

## Учебно-творческие мастерские профессора И.А.Петуховой

### Учиться с удовольствием!

Волшебное слово КВИЗ, или менее волшебное, но синонимичное слово ВИКТОРИНА знакомо всем моим замечательным студентам, с которыми довелось работать в первом семестре 2023-2024 уч.г. В рамках Учебно-творческих мастерских мною была организована и проведена серия викторин (квизов) по темам, тесно соотносящимся с учебным планом курса Общей психологии. В работе приняли участие 96 студентов, обучающихся по специальности «клиническая психология» на первом и втором курсах: группы 1 и 2 первого курса (64 чел.) и группа 1 второго курса (32 чел.). Сроки проведения: с 26.09.2023 по 07.12.2023.

Студенты, которые хотят работать с удовольствием, а не просто отвечать на вопросы, приведенные в соответствующих главах подготовленного мною Учебно-методического пособия, с готовностью выходят за рамки заданного и начинают ТВОРИТЬ сами. Они инициативно участвовали как в «секретной» подготовке, так и в проведении викторин, для чего использовали возможности интернета или вручную изготавливали необходимые для этого средства. Именно так, например, была организована итоговая викторина по всем темам первого семестра на первом курсе. Викторина была проведена в виде всем известной по ТВ передачи «Своя игра». Студенты разделились на три группы и придумали им названия: «Yellow Submarine», «Ноги на стол», «Гаврики», получили от ведущих звоночки, с помощью которых сигнализировали о своей готовности дать ответ. Вопросы были разделены по содержанию на три группы: «По пути сознания», «Поведение изнутри», «Загадки бессознательного», внутри которых скрывались вопросы разной «стоимости»: 100, 200 или 300 баллов. Кроме того, предлагались секретные вопросы в разделах «Колесо фортуны» и «Блиц», которые также оценивались в 100, 200 или 300 баллов. Трудно описать словами тот азарт, абсолютную включенность студентов в эту трудную работу. Особая благодарность разработчикам и ведущим – Софье Степаненко и Надежде Филипповой. Благодарна им за то, что мне «доверили» вести протокол набранных в процессе игры баллов (шутка, конечно, но и правда приятно!). Спасибо за праздник знаний!

Темы, вызвавшие интерес у студентов первого курса и имеющие огромный воспитательный ресурс: «Психология сознания как первое направление научной психологии», «Психология поведения и психология личности – что их связывает» и др. В разработке этих тем ярко заявили о себе такие студенты первого курса, как: Полина Ипполитова, Денис Меньщиков, Зоя Козлова, Галина Степаненко, Надежда Филиппова, Елена Русанова, Дарья

Папенкова и некоторые другие (простите, если кого-то не назвала!).

Среди студентов второго курса наиболее активную учебно-профессиональную позицию проявили: Софья Давыдова, Полина Рубина, Варвара Шамшина, Дарья Воробьева, Полина Курсевич, Александр Наливайко, Ева Бортникова, Александра Салимова и др. Наибольший интерес у студентов второго курса вызвали следующие темы: «Психология волевой регуляции – что это такое и насколько она развита у меня» (два квиза; авторы – С.Давыдова, П.Рубина), «Психология личности в психоанализе – подход и его аналитические возможности для клинического психолога» (авторы – В.Габараева, Д.Воробьева), «Психология личности в гуманистическом подходе и его аналитические возможности для клинического психолога» (авторы – Д.Воробьева, П.Рубина). Авторы-составители викторин (квизов) и студенты, занявшие первые три места, получали поощрительные призы (вкусные!) и дружные аплодисменты благодарных участников-однорूपников.

В ходе реализации данной формы УТМ формируются значимые личностно-когнитивные учебно-профессиональные компетенции будущих клинических психологов, развиваются организационные способности (работа с группой), воспитываются умения слушать и слышать запросы отдельных участников, что исключительно важно для будущего практического психолога. Безусловно, вместе со студентами мы продолжим работу в этом направлении, ведь учиться надо с удовольствием. Всем спасибо!

Профессор Петухова Ирина Александровна,  
Профессор кафедры общей психологии Института психологии им.  
Л.С.Выготского РГГУ